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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 50689:2021) vypracovala technická komise CLC/TC 76 Bezpečnost optických
záření a lase-
rová zařízení.

Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2022-09-27
–    nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2024-09-27

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku uděleného CENELEC
Evropskou komisí a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky
směrnice (směrnic)/nařízení EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím)/nařízení (nařízením) EU je uveden v informativní příloze ZZA a ZZB,
které jsou nedílnou součástí tohoto dokumentu.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CENELEC.



1 Rozsah platnosti
Tento dokument poskytuje definice a specifikuje konkrétní požadavky na spotřební výrobky
obsahující lasery. Cílem tohoto dokumentu je zajistit, aby laserové výrobky dostupné spotřebitelům
byly bezpečné. Tento dokument specifikuje požadavky, které doplňují požadavky uvedené v EN
60825-1. Zahrnuty jsou spotřební laserové
výrobky, které jsou napájené bateriemi, stejně jako spotřební laserové výrobky napájené jiným
způsobem.

Požadavky uvedené v tomto dokumentu jsou určeny pouze k řešení rizik laserového záření pro oči
a pokožku. Jiná nebezpečí nejsou do jeho rozsahu zahrnuta. Shoda s tímto dokumentem nemusí být
dostatečná ke splnění použitelných požadavků na výkon a zkoušení uvedených v jiných normách pro
bezpečnost výrobku.

Rozsah platnosti tohoto dokumentu nezahrnuje spotřební laserové výrobky, které jsou navrženy tak,
aby vyzařovaly laserové záření v rozsahu vlnových délek 380 nm až 780 nm na sítnici oka,
s předpokládanou dobou denního používání potenciálně mnoho hodin (například pro aplikace pro
virtuální realitu nebo rozšířenou realitu), protože v současné době není možné stanovit emisní limity,
které by vylučovaly případné nepříznivé účinky při celodenním používání, den co den.

POZNÁMKA 1 Úroveň záření povolená pro třídu 1 v rozsahu viditelných vlnových délek má za
následek extrémně jasný obraz, který bude oslňující a nepříjemný, a proto není u tohoto typu
zařízení rozumně předvídatelná tak vysoká úroveň vyzařování, která dosahuje limitů třídy 1 (viz také
návrh nového pracovního tématu 76/660/NP pro projekt IEC/TS 602825-20).

Rozsah platnosti tohoto dokumentu nezahrnuje výrobky pro profesionální použití (nespotřební
(profesionální) laserové výrobky) a omezení uvedená v tomto dokumentu se nevztahují na
nespotřební laserové výrobky. U jiných, než spotřebních laserových výrobků je shoda s EN 60825-1
dostatečná k dosažení potřebné úrovně bezpečnosti.

Tento dokument také specifikuje, které podskupiny laserů jsou povoleny jako spotřební výrobky. Je
zahrnuta omezená skupiny laserových výrobků třídy 3R. Riziko zranění je dostatečně nízké na to, aby
bylo akceptováno za rozumně předvídatelných podmínek použití (včetně předpokládaného
nesprávného použití) za účelem dodržení obecné směrnice o bezpečnosti výrobků (GPSD) a směrnice
o harmonizaci právních předpisů členských států týkajících se dodávání elektrických zařízení
určených k používání v určitých mezích napětí na trh. (LVD) pro spotřební výrobky.

Elektrické hračky obsahující lasery, na které se vztahuje EN 62115, jsou vyloučeny z rozsahu platnosti
tohoto dokumentu.

Spotřební laserové výrobky třídy 1C nespadají do rozsahu platnosti tohoto dokumentu. Například na
laserové výrobky pro kosmetiku a péči o vzhled se vztahuje prEN IEC 60335-2-113:202x[1].

POZNÁMKA 2 Národní požadavky mohou být přísnější než požadavky v 6.1 a 6.2.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.



[1]     Připravuje se.


